

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA . . . 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Az elátkozott család

A magyar közelet egy elátkozott család képét mutatja, melynek fiai egymást marják, kinozzák, egymás részén-karán örülnek. Most amikor Genfben ugyszólván a magyar gazdasági élet sorsa és jövője felől döntenek, itthon bizonyos oldalról kárörömmel kolportálják azokat a hiób és ellenséges forrásból származó külföldi híreket, melyek arról szólnak, hogy a Népszövetség nem adja vissza Magyarország pénzügyi szabadságát és nem oldja fel a népszövetségi kölcsön hátterelő részét hasznos beruházások példjaira. Pedig döntés még nem történt; még javában dúl a küzdelem a genfi kulisszák mögött a magyar kérdés körül, de ellenségeinknek szája már itthon adják a sipót és kárörvendve kolportálják, hirdetik, hogy balsiker lesz Genfben. Mint mikor az elátkozott család gyűlölködő fiai örülnek a másik vesztén.

Közben a nehéz gazdasági helyzet hajójának utját halottak, öngyilkosok száza szegélyezik. — A rettentő nyomor elől középosztálybeli, jobb sorsra érdemes férfiak menekülnek az önkéntes halálba. A lapok hasábjai telve a legszomorubb tragédiákkal, melyeket existenciák összeomlása, siralmas pusztulása idéz elő. A tizenkettedik órájában vagyunk annak, hogy a magyar gazdasági életnek eddig az állam léte és fennmaradása érdekében elkötött vérkeringése fel-szabadíttassék és ime éppen itthonról száll a kívánság Genf felé, hogy bárcsak ne sikerülne Bethlen szándéka, bárcsak ne szabadtanók fel az országot az eddigi leköltöttségéből.

A legelítendőbb defetizmus ez. Ha már minden belső kérdésben marjuk is egymást, legalább azokban a létünkbe vágó kérdésekben kifelé mutassunk egységet, melyek ben az országnak ugyis elég ellensége van külföldön. Rövidlátó kicsinyes felfogás az, amely a genfi döntést pártpolitikai vagy taktikai nézőpontból bírálja el, mely örülne egy balsikernek. Viszont az kétségtelen, hogy külföldi ellenségeinknek jó támpontot ad az a magatartás, melyet ebben a fontos kérdésben egyes csoportok az országon belül tanusítanak.

Vasárnap a fővárosban lefolyt Brianoni gyásznapon történtek mutatták, hogy még gyászunkban, szomorúságunkban sem vagyunk egységesek. Még a koporsó mellett is egymást cibáljuk. Mint az elátkozott család fiai, leányai. — Ehez a megdöbbentő jelenséghez méltán járul a másik; hogy mikor a nemzet vezérfői Genfben döntő küzdelmet vívnak a magyar érdekekért, akkor itthor egymásután hangzanak fel az elgáncsoló kivánások, új erőre kapnak a támadások és örömtűzök gyulnak a rossz hírekre.

A Népszövetség magyar bizottsága elhatározta az ellenőrzés fokozatos megszüntetését

Bethlen miniszterelnök hozzájárult a pénzügyi-bizottság jelentéséhez -- Briand is hozzájárult a főbiztos távozásához, de politikai kérdések megvizsgálását kívánta

Smith főbiztos legközelebb távozik Budapestről

A Genfben folyó nagyfontosságú tanácskozásokról az új folyamán a következő táviratokat kaptuk:

Genf, jun. 8. (Svájci Távirati Iroda.) A nemzetek szövetsége tanácsának magyar bizottsága ma Scilayola elnöklésével ülést tartott, amelyen elhatározta a nemzetek szövetsége által kifejezett pénzügyi ellenőrzés fokozatos megszüntetését. — Smith J., a nemzetek szövetségének budapesti főbiztosa legközelebb távozik Budapestről. Viszont a nemzetek szövetsége tanácsából még fennmaradt 83 millió aranykorona hovaforditása, valamint a kölcsön amortizálására szolgáló állambevételéből a nemzetek szövetségének tényezői továbbra is ellenőrzést gyakorolnak. Az ellenőrzés végleges megszüntetése csak későbbi időpontban következhet be. A határozatot a pénzügyi bizottság jelentése alapján hozták.

Gróf Bethlen magyar miniszterelnök kijelentette, hogy a pénzügyi bizottság e jelentéséhez hozzájárul és azt az óhaját fejezte ki, hogy a magyar bizottság most már alapítsa meg Smith főbiztos visszalépésének idejét.

Chamberlain angol külügyminiszter azt javasolta, hogy ebben az ügyben kérjék ki a pénzügyi bizottság nézetét.

Briand miniszterelnök a francia kormány nevében kijelentette, — hogy ebben hozzájárul a főbiztos működésének megszüntetéséhez, de semmi módon sem befolyásolhatja a politikai kérdések megvizsgálását és hogy Magyarország pénzügyi szanalásával összefüggő politikai kérdések még a nemzetek szövetsége tanácsának jelenlegi ülészakában tárgyalandók.

Olaszország, Románia, Jugoszlávia és Csehország képviselői hozzájárultak Briand felfogásához.

Dubois a pénzügybizottság elnöke nyilatkozatot tett, amelyben utalt arra, hogy tévedés volna azt hinni, hogy Smith főbiztos elutazásával a nemzetek szövetsége részéről minden ellenőrzés megszűnt. Ami most megszűnt, az a reformterv általános felügyelete és a költségvetés ellenőrzése. Viszont a kölcsön maradékának felhasználása, valamint a kölcsön amortizálá-

sára fordított állambevételek ellenőrzése továbbra is a nemzetek szövetségének tisztviselőire volna bízandó.

A KÖLCSÖNADÓK BIZALMI-FÉRFIAINAK SZEREPE

Zürich, június 8. Genfből ideérkezett magánjelentés szerint a népszövetség tanácsa magyar bizottságának ülésén az összes jelenvoltak, beleértve Briandot és a kisantant képviselőit is, a magyar pénzügyi ellenőrzés kérdésével kizárólag technikai oldalról foglalkoztak. Elfogadták a pénzügyi bizottság jelentését Magyarország pénzügyi stabilitásának előállításáról. A magyar bizottságnak a pénzügyi bizottsághoz küldött felszólítása alapján biztosnak látszik, hogy a főbiztos által az ügyvezető genfi II. sz. jegyzőkönyv értelmében gyakorolt ellenőrzés a legrövidebb időn belül megszűnik. Továbbra is fennmarad az említett jegyzőkönyv határozmányainak értelmében a kölcsönadók bizalmiférfiainak szerepe a zártult jövedelmek tekintetében, valamint a kölcsön fennmaradt részének ellenőrzése, még pedig valószínűleg egy személyben. A francia és kisantant képviselők tartózkodó viselkedése valószínűleg már az előző tárgyalások eredménye, hiszen a magyar kérelem sikere teljesnek tekinthető a főbiztosi kontroll megszüntetése tárgyában, ami elsősorban a költségvetési és a pénzkezelés ellenőrzésére, tehát az államháztartás állandó felügyeletére vonatkozott. A csupán két részletre szorított bizalmi ellenőrzésnek a II. jegyzőkönyv értelmében minden körülmények között fenn kell maradni az ürügyként felhasználni remélt közbejött sajnálatos események nélkül is. Az ellenőrzés előreláthatólag ugyanolyan keretek között marad fenn, mint Ausztriával. A Genfben kiküldött hírlapírók körében az a vélemény alakult ki, hogy a ma talált formulát a francia és kisantant képviselők saját közvéleményükben és újságjaikban úgy fogják beállítani, mintha az ellenőrzés nem szűnnék meg.

MIT IR SAUERWEIN?

Páris, június 8. Sauerwein, a Matin tudósítója, Genfből a következő-

ket jelenti lapjának: Bethlen István gróf este meglátogatta Chamberlaint, utána pedig Chamberlain kereste fel Briandot. Chamberlain állítólag rávette Briand miniszterelnököt a magyarországi ellenőrzés felfüggesztése ellen irányuló magatartásának megváltoztatására, ami ellentétben állana a kisantant államokkal együtt hozott határozatokkal.

Páris, június 8. Az Avenir írja: Magyarország azzal érvel, hogy a pénzügyi feltételeket teljesítette, de Briand ninesen egészen ezen a véleményen. Minthogy azonban a pénzügyi bizottság kedvező határozatot hozott, Briand sem szándékozik a technikai érveket túlságosan hangsúlyozni.

BETHLEN MEGBESZÉLÉSEI

Genf, június 8. (MTI) Bethlen miniszterelnök ma délelőtt Scilayolával, a magyar bizottság elnökével hosszú és igen szíves hangu megbeszélést folytatott.

Genf, június 8. A magyar bizottság ma délelőtti ülése előtt Bethlen gróf Chamberlain brit külügyminiszterrel hosszabb ideig tanácskozott. A bizottság ülése után félrevonulva szintén hosszabb ideig beszélgettek.

A FRANKHAMISITAS A MAGYAR PENZÜGYI HELYZETET NEM BEFOLYASOLHATJA.

London, június 8. A Times, a Daily Telegraph, a Manchester Guardian és a Daily Herald azt írja, hogy a nemzetek szövetségének bizottsága a magyar pénzügyi ellenőrzés ügyében egy mindenkifelelt kielégítő megoldást talált, amennyiben megállapították, hogy Magyarország pénzügyi stabilitása biztosítva van. A Daily Telegraph megjegyzi, hogy a pénzügyi bizottság szerint a frankhamistás a magyar pénzügyi helyzetet semmiképpen sem befolyásolhatja.

HOGY KELL ERTEKELNI A DÖNTÉST?

Budapest, június 8. Hozzáértő helyen a genfi döntést gyakorlatilag így magyarazzák: A népszövetség feloldja a ma-

gyar költségvetés felett az ellenőrzést, amint az már 1925 vége óta csak formálisan áll fenn, ellenben továbbra is fennmarad a kontroll az elzalogosított állami bevételek és a kamatszolgáltatás, valamint a kölcsönamortizáció felett, ugyszintén a népszövetségi kölcsön fennmaradt részének hovatfordítása tekintetében és ezt a részletet egyelőre nem oldja fel a népszövetség. A kérdés politikai oldalát a tanács legközelebb fogja tárgyalni.

Egyelőre ellentétes hírek vannak arról, hogy felszabadítják-e a kölcsönből még fennmaradt 83 millió aranykoronát. Egyes források szerint a tanács a felhasználáshoz egyelőre nem járult hozzá.

Budapestről telefonálja tudósítónk: Berlinbe érkezett genfi jelentés szerint ma ugylátszik, hogy a magyar kormány memoranduma és Smith főbiztos jelentése — melyben kereken kijelenti, hogy véleménye szerint már nincs keresnivalója Budapesten — megtették hatásukat. Nem lehetett negligálni a magyar kormány memorandumát és Smith főbiztos jelentését, meg kellett szüntetni a pénzügyi ellenőrzés mai formáját. Bár még nem mondták ki határozatilag, az előzetes döntés úgy szól, hogy Magyarország pénzügyi ellenőrzése megszűnik s csak a kölcsönökkel kapcsolatban marad fent. — Ugy szintén a pénzügyi főbiztoság is megszűnik.

Augusztusban nem emelkedik a lakbér

Vass József népjóléti miniszter az új lakásrendeletéről a következő kijelentést tette:

— Az új lakásrendelettervezet elkészült és a miniszterelnök úr hazakerkezése után azt minisztertanácsba viszem. Két-három héten belül tehát a minisztertanács érdemben tárgyalhatja a lakásrendeletet, amelynek legfontosabb intézkedése a szabadforgalom kitolása és a lakberek emelkedési skálájának meghatározására vonatkozik. A szabadforgalom helyreállításának időpontját 1928-ra jelük ki. Amikor a lakberek emelkedését illeti, legközelebről a közhatalmat a lakásrende-

letnek az intézkedése illeti, amely szerint a jövő negyedben, vagyis augusztus hó elsején nem lesz lakbérértékelés. Az augusztusi negyedre tehát a lakók ugyanazt a lakbért fizetik, amit május elsején. Természetesen nem emelkedik a közüzemi díjek sem. A novemberi negyedben viszont annnyival fogunk többet fizetni a lakók, mint amennyivel augusztusban a májusi lakbér a februári lakbérnél. Az új lakásrendelet egyébként előreláthatóan már júniusban, de mindenestre jövő augusztus elseje előtt megjelenik.

Medard napja -- esővel

**Borsodban vihar, felhőszakadás, árvíz
A villám három embert megölt**

Tegnap volt Medárdus napja. A néphit azt tartja, hogy ha Medárdkor esik, negyven napig nem változik az idő, vagyis negyven napig minden nap kilátás van egy kis esőre. A gazdák a kiadós égi áldásnak már nem nagyon örülnek, annál kevésbé, mert a kiadós májusi esők után most már éppen szükség lenne az érlelő meleg napokra.

Miskolc június 8. Hétfőn Borsodmegyén ismét vihar és felhőszakadás vonult át. Délután az Edelény

mellett fekvő Sáskapusztán a villám becsapott Görgey István földműves házába és őt, György és István nevű fiával együtt megölte. A Boldva kilépett medréből s Szendrő és Edelény között alámosta a vasúti töltést. — A vasúti közlekedés fenntartása bizonytalan. Szendrőlád község felét elöntötte az árvíz. Tiszalucan és Mezőnyéken felhőszakadás volt, amely nagy jégveréssel járt. Kedden délelben Miskolcon ismét nagy vihar volt.

Ma délben félkettőkor indul az első autóbusz Berettyóújfalura

Csatlakozik a váradi vonatokhoz -- A menettérítijegyekhez ingyen két villamosjegyet adnak

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy a Hévíz által megindítandó és Debrecen-Berettyóújfalu közt közlekedő autóbuszjáratoknak megtörtént a műtanrendőri bejárása. A reggel 9 órától este 7-ig tartott tárgyalás után felterjesztették a jegyzőkönyvet a minisztériumba jóváhagyás végett.

Az autóbuszjáratok most már rendszeresen közlekednek. A menettérítijegyvel meglehetősen olcsó, amennyiben Újfalura 34.000 koronát kell fizetni, de oda-vissza váltott jegy csak 53 ezer koronába esik, amennyiben ehhez a Hévíz két villamos jegyet is ad ingyen.

A pontos menetrend a következő:
Indulás Debrecen-Arany Bikától

reggel 5 óra 28 perckor. Ez a járat érkezik Berettyóújfalu állomásra 6 óra 48-kor, tehát csatlakozása van a Nagyvárad felé menő személyvonathoz. A második kocsik indul az Arany-Bikától délben 1 óra 30-kor és érkezik Újfalura pályaudvarra 2 óra 52-kor. Ennek a kocsinak is csatlakozása van a Nagyvárad felé menő személyvonathoz.

Berettyóújfalu Debrecenbe indul az első kocsik reggel 6 óra 58-

kor, érkezik Debrecenbe az Arany-Bikához 8 óra 19-kor. A második kocsik indul Újfaluból délután 5 óra 50-kor és csatlakozása van a Váradi felől Újfaluba érkező gyorsvonathoz. Debrecenbe az Arany-Bikához érkezik délután 7 óra 11 perckor.

A debreceni megállókat a következő helyen vannak: Arany-Bika, Vármegegyháza, pályaudvaron Petőfi-tér.

Menettérítijegy: Debrecen-től-Berettyóújfaluig csak oda 34.000 K. Menettérítijegy két villamosjeggyel együtt 60.000 K. Debrecen-Derecskére 21.000, menettérítijegy szintén két ingyenes villamosjeggyel együtt 40.000 K. Debrecen-Sáradig 14.000 és Debrecen-Mikepéresig 11.000 K. A két utóbbi állomásig egyelőre menettérítijegy nem lesz, csak ha az utasok száma kívánja. — A menettérítijegyek érvényesek aznap, amikor váltották és a következő napon.

Egy postamester család két évén át sikkasztotta a pénzküldeményeket, hogy lányuknak hozományt biztosítsanak

Abaujszin, jun. 9. A közelmúlt napokban Debrecenből a legnagyobb titokban Abaujszin községbe érkezett a debreceni postaigazgatóság két főtanácsosa és rovatvezetője a postahivatalban. A hírtelen rovatvezetőre azért volt szükség, mert a reklamációk és panaszkok a község lakóitól egyre-másra érkeztek a postaigazgatósághoz, hogy a szini postán feladott pénzküldemények sohasem érkeztek meg a címzettekhez.

A rovatvezető első két napján hetvenkétmillió korona hiányt állapított meg a debreceni postaigazgatóság vizsgálóbiztosai.

Mintán igen nagyszabású postai visszaélésekről volt szó, a bizottság tagjai felsőbb utasítások alapján a csendőrségen megtették a feljelentést. — mire Vattay Bertalan postamestert és feleségét a csendőrség őrizetbe vette.

Csendőrségi kihallgatás során rendkívül érdekes részleteket mondtak el arról, hogy miként keveredtek a bűncselekményekbe.

Elmondották, hogy egyetlen gyermekük jegyben járt az abaujszini állomáson szolgálatot teljesítő egy vasutas tisztviselővel. A vőlegényjelölt előtt szegények bevallani szegénységüket és hogy keresetükön kívül nincsen vagyonuk, leányuknak nincsen hozománya. Sőt, hogy gyermekük boldogságát minél zavartalanabbá tegyék, a leányuknak is azt mondták, hogy tisztas hozománya lesz és a készpénzen kívül még butorokat, kelengyét is kap majd. — Az esküvő néhány nap múlva meg is tartott volna, azonban a váratlan rovatvezető egyelőre a tervezett házasságot felborította.

— Csak a szegénységünk az oka, hogy idejutottunk, mert különben csak gyermekünk javát akartuk — folytatták a valóságukat a postamester és felesége.

Azt, hogy valóban igazat mondtak és csupán leányuk hozományát akarták biztosítani, a lefolytatott nyomozás teljesen igazolta. A csendőrség őrizetbe vette a vőlegényt is, mert azt hitték, ő is tudomással bír arról, honnan került ki menyasszonya kelengyéje, azonban kihallgatása után szabadon bocsátották. A rendőrség megtalálta a több mint 50 milliót érő butorok-

kat és kelengyét, amit Vattay és felesége az elsikkasztott pénzből vásároltak. A kelengyét bünygyi zár alá vették s annak értékesítéséből a kimentár kárának nagyrésze megérült.

A postamestert és feleségét be szállították a miskolci kir. ügyészségre, ahol előzetes letartóztatásukat rendeltek el.

A postamester hétfőn kihallgatásra jelentkezett a vizsgálóbíró előtt és beismerő vallomásának megismétlésén kívül még bejelentette, hogy mielőtt postamester lett, a Máv-nál teljesített szolgálatot, főfelügyelői címmel ment nyugdíjba, eddig nyugdíját a vasutól is kapta felajánlotta a kár teljes meátérítésére a neki járó nyugdíjat. Miután a postamester a feljelentését meg nem vontatott vissza, emiatt nem tudtak az ajánlat felett dönteni és így a postamester a feleségével együtt fogva marad.

Békeffy László társulatának sikere

Nyilván a vendégszereplési invázió miatt, mely erősen igénybe veszi a debreceni közönség pénztárcáját, Békeffy társulata kevés számú közönség előtt lépett fel tegnap este az Arany-Bika dísztermében. A hangulat azonban pompás volt. A közönség jól mulatott Békeffy pompás, ragyogó mulattességi konferanszain, Kökény Ilona, Radó Teri és Radó Sándor énekszámain, valamint a Békeffy Lászlóval kiegészített együttes által előadott egyszerű egyfelvonásos kabaré darabokon. — Az előadást ma este az Apolló mozgósínházban ismétlik meg.



Piac ucca 79. szám.

Katonazene a Nagyerdőn a Vigadó előtt.

Minden szerdán és szombaton 5 órai kezdettel Nöth Antal főkarmester vezetésével. Rossz idő esetén a legközelebbi napon tartatik meg.

A közönség köréből A bicsérdizmus alkonya

A bicsérdizmus divat, mint a rövid szoknya, vagy az áttört harisnya. A két divat között csak az a különbség, hogy az első pénzbe került, a másik révén pedig pénzt takarítottunk meg, legalább látszólag. — És ez adja meg a kulcsát Bicsérdy népszerűségének, mert most már nem azért koplalunk, mert nem telik, vagy a nyomoruság rákényszerít, hanem — divatból.

A bicsérdizmus végeredményében humbag, sőt sok tekintetben mérénylet az egészség ellen, amit eléggé bizonyít a mester szegedi levétele és az a sok haláleset, mely a mester tanai betartásának eredményeként jelentkezik. *Végeredményben tehát a bicsérdizmus passzpartu* — nem az élet meghosszabbításához, vagy a betegségek kiküszöböléséhez, ellenkezőleg: az élet megrövidítéséhez, a betegségek kimélyítéséhez és elszaporításához. Az álmeister tanait csak annyira igaz, amit nélküle is tudunk, hogy a józan önmérséklet csak üdvös lehet a szervezetre, a túlzás, ugy az étkezés, mint bármi téren, — káros. Ezzel, egészségügyi szempontból már végeztünk is a mesterrel. *Csak azon csodálkozom, hogy a hatóság miért nem avatkozik bele ebbe a kártyakeverésbe.* Ha a sashalmi delejes asszonyt lehetlenné tették, — pedig a delejésbe senki se halt bele, — mennyivel inkább ezt kellene tenni Bicsérdyvel, akinek tanítása számos áldozatot szedett. *Csodálkozom azon is, hogy az orvosi kar ölbetett kezekkel nézi ezt a hűnös manipulációt, holott 5k első sorban hivatottak arra, hogy Bicsérdy megtévesztő tanait tudományosan alapon, pontról-pontra megcáfolják.* Bicsérdynek elvégre is az a fontos, hogy méregdrága könyvéből minél több példány fogyjon, hiszen kétségtelen, hogy a mester nem annyira apostol, mint igen ügyes üzletember. Kétségtelen az is, hogy vizet prédikál ugyan de hogy titokban nem iszik-e bort és ott az Eszme-villa bányádt felhomályában nem fogyaszt-e a gyógyfűvek mellett debreceni kolbászt, ami elvégre a hüvelyeseknek szintén egy válfaja — azt nem tudja senki.

Habár Bicsérdyvel nézetem szerint komolyan foglalkozni nem érdemes, mégis *felteszem azt a kérdést, hogy közgazdasági szempontból a városoknak és az államnak a bicsérdista, vagy a husevő polgárokból van-e haszna?* A fogyasztási és állatforgalmi adókból, a husiparosok által fizetett kereseti adókból évente milliárdokat szed be a kir. kincstár. — *A Bicsérdy fanatikus követői legfeljebb a temetőzési intézeteknek hajtanak hasznot.*

Ezek után, azt hiszem, a mesternek Debrecenben, ahol a kerítés is kolbászból van fonyva, aligha lesz rózsalevél a párnája, sőt nem lehetetlen az sem, hogy egy pár markos henteslegény már a faszatánál összeméri döghuson fejlődött izmait a mester moslékon hízott izmaival.

Ragadozó.

Baleset tornázás közben

Filip Ernő, 16 éves fiu, tegnap délután a nagyerdői játéktéren tornászott. Torna-gulába állott több társával. Egyik alul levő fiu társai alatt összerogyott és Filip kezében. Esés közben lábán alszártörést szenvedett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára. Allapota nem súlyos.

Két fogoly megszökött a fogház udvaráról

Az egyik egy hirhedt zsebtolvaj -- Országszerte kórozik a szükevényeket

Kedden délután a debreceni kir. ügyészségi fogház udvaráról két elítélt fegyenc megszökött és a késő éjszakai órákig még nem sikerült nyomukra akadni. — A fegyencek megszökéséről és azoknak üldözéséről a „Debrecen” munkatársa az alábbiakat jelenti:

Tegnap délután Szegedi Cornél, a hirhedt zsebtolvaj, akit csak nem régebben ítéltek el különböző büncselekmények miatt és aki büntetését a debreceni kir. ügyészségi fogházban tölti, egy másik elítélt társával, Arva Mihállyal a fogház udvarán dolgoztak egy fogházőr felügyelete alatt. Hat órákor szokták a fegyencet a cellákba kísérni. Ezeket a foglyokat is be akarták kísérni. A rablára vigyázó fogházőr legnagyobb meglepetésre nem találta a kiadott foglyok között Sze-

gedi Cornél és Arva Mihály fegyencet.

Azonnal keresésükre indult. Átkutatták az ügyészségi palota padlásait és a kijáratokat, továbbá a törvényszéki folyosókat, de nem találtak azoknak nyomára. Jelenlést tették ezután a soros ügyészek, a li átiratban közölte a két elítélt szökését a rendőrség központi ügyeletével, honnan nagy nyomozás indult. Értesítették a határrendőrségi kirendeltségeket is, de a késő éjszakai órákig nem sikerült nyomukra akadni.

Szegedi Cornél 1899-ben született Kolozsvárt, szerelő, szája, orra rendes, szemöldöke, haja barna, daróc ruhában szökött meg; Arva Mihály 1898-ban született Hajdudorogon, kerékgyártó, kék szemű, szőke haja, homlokán forradás helye látható. Mindkettőt kórozik.

Kalapáccsal agyonverte az apósát

Férj és feleség gyilkos merénylete az öreg zsarnok ellen -- Az ítélet: életfogytiglani fegyház

Pécs, június 8. Amikor Böss István hazajött a háborúból somogyi falujába, megnősült. Édesapja, a 71 éves Böss János haragudott a fiára, mert első gazda létére a teljesen szegény Kokas Máriát emelte eselésorból maga mellé feleségének. Nem is volt nyugta a fia taloknak az öreg Böss Jánostól, aki sokszor fizetésüket sem akarta kiadni azért a munkáért, amit az ő birtokán végeztek, majd elkergette őket. Hosszas könyörgés után vette csak vissza fiát és menyét, de a fiatalok helyzete most sem semmi volt kellemesebb, sőt a 71 esztendő iszákos öreg szerelmi ajánlatokkal kezdte üldözni a fia feleségét, aki persze erőlyesen visszautasította az öreg erőszakos ajánlatait.

A fiatalok rettenetes élete azt a gondolatot keltette fel bennük, hogy jó volna az öreget eltenni láb alól, megszabadulnának a szkaturnájától és rujuk szállna a vagyon.

Tervüket végre is hajtották. Tíz szer, amikor Böss megint részegen jött haza és ruhástól feküdt az ágyba, a férfi lefogta az apját, mialatt felesége egy kalapáccsal a fejét verte. Böss János nem halt meg, mire levitték a pincébe, lefektették és egy nagy hordót hengerítették rája, hogy azt a látszatot keltsék, mintha az öregember részegen magára borított volna egy hordót és ez okozta halálát.

A nyomozás természetesen csakhamar megcáfolta a naiv mesét, kiderítették a gyilkoságot és a fiatal házaspárt letartóztatták. A kaposvári törvényszék ítélkezett első fokon az ügyben és a vádlottakat az enyhítő szakasz alkalmazásával életfogytiglani fegyházra ítélte. A pécsi tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Hrabéczi Jenő ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlottak semmiségi panasszal fordultak a Kuriához.

Fejszével összevagdalta a feleségét

Féltékenységi dráma Nagykőrösön

Nagykőrös, június 8. Nagy Ambros, nagykőrösi gazdálkodó egy idő óta ok nélküli féltékenysége miatt állandóan zaklatta fiatal feleségét. Napirenden voltak a családi perpatvarok. Tegnapelőtt este korán nyugovóra tértek. A férj is esendesebben viselkedett, sőt olyannak látszott, mintha az utolsó hetek rögeszméje oszladoznék lelkében.

Éjszakaijában a fiatal asszonyt kis fia sírása felébresztette. Lámpát gyújtott s ekkor észrevette hogy a férj felülözve ül az ágy szélén és fejszé szorongat a kezében.

Az asszony azonnal menekülésre gondolt. Az ágya az ajtó előtt állt s azon keresztül igyekezett a fenyegető helyzetből menekülni. Az ágy

azonban összedőlt alatta. A férj erre rárontott és az éles fejszével többször az asszonyt sújtott.

A szegény asszony fejét négy sebből is azonnal előntötte a vér. Rémműlt sikoltozására a házban lakó édesanyja a szobába rohant s a férfit vetette magát, a férfi azonban a tehetetlen öregasszonyt az asztal alá lökte s fejszéjével újra feleségére támadt. Mire a szomszédok előrohantak, az asszony eszméletét veszítve, hevert vérében Nagy Ambros pedig a véres fejszét elhajlítva, elmenekült.

Nagynét azonnal kocsira tették s átvitték Kecskemétre, a városi kórházba, ahol orvosi segítségben részesítették. Őt súlyos sérülést álla-

pitottak meg rajta, mely közül négy a fején van. Allapota súlyos, de nem életveszélyes.

A kecskeméti kórházban hallgatta ki másnap az asszonyt Kenyeres János vizsgálóbíró. A súlyosan sérült asszony elmondva a szomorú esetet és sirva kérte a bírót, hogy ne büntessék meg a férjét, de válasszák el tőle, mert nem akar vele tovább is együttélni.

Kutba ugrott szerelmesével

A királyi Kuria Szlavek tanácsa érdekes ügyet tárgyalt ma. Karcag határában Kovács János fiatal béreslegény szerelmére gerjedt a vele együtt szolgáló 14 éves Sütő Erzsébet parasztleány iránt, aki azonban nem akarta viszonzni érzelmeit. Erre Kovács egy alkalommal megragadta szerelmesét és a kutba ugrott vele. A legényt kimentették, a leány azonban megfulladt. — A Kuria erős felindulásban elkövetett emberölés büntetéséért 1 évi 8 havi börtönrre ítélte Kovácsot.

Pálinkaasztás az országuton

Pálinkát fuvarozott a debreceni országuton hazafelé Lakatos Sándor. Mandel Mór téglási malomtulajdonos és szeszfőzdés kocsisa. A jóféle ital szaga bűnös vágyat ébresztett benne, a végy pedig tettere sarkalta, gummisöt vett elő s ivott. A szesz hatása alatt mélységes emberszeretettől áthatva, az uton járókat — és pedig akadtak azok bő számmal — itatni kezdte. Jártak is, mint a jó kutra, paroláztak is, fogyt iz az ital. A nagy emberszeretet a kocsist végre is mély álomba ringatta, melyből a hadházi rendőrség atyai ölelé karjai között ébredt. Kicsit keserü a szájaíze, ha arra gondol, hogy a husz liter elfogyott pálinkáért számolnia kell.

3 perc alatt hajmosás legújabb pariz módszer szerint, villanyszáritás mellözve. — Henna hajtásos
Ramminger hajgyógyászati
Varga-utca 1. (barbár)

Sodrony-ágybetétei
legjobb minőségű készíti
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 17.

Butorok
elismert legjobb minőségben eredeti gyári áron szerzethető be a
Debreceni Fainar t. t.
városi üzletében
Király ucta 4. sz.
Előnyös fizetési feltételek

1000 koronáért hetköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli tíz szavas apróhirdetését.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Szerda, jun. 9. Alexandra operette, Kolbay Ildikó m. v.
Csütörtök, június 10. A csirkefogó, Hegedüs Gyula m. v.
Péntek, június 11. A császárnő apródja operette Kosáry Emmy és Király Ernő m. v. Premiere.

Titkos Ilona második fellépte

(Mienk az éjszaka.)

Kistemackers irodalom-művésze ti szempontból is értékes színművében *Titkos Ilona* kiváló színpadi készségeinek drámai skáláját mutatta be tegnap este a vezető szerepben.

Ebben a darabban már, a felviharzó lelkifolyamatok interpretálásával, komolyabb és tartalmasabb művészi feladatok megoldása elé állítja a darabíró a szerelmes-szívű Marion megszemélyesítőjét s *Titkos Ilona* is művészetének halkszavu drámai koloritját csillogtatta az artisztikus megértéseket s mélyseges elgondolásokat involváló szerepben.

Nagyon szépen oldotta meg *Titkos Ilona* feladatait s művészi közvetlensége különösen a harmadik felvonás lelkivivódásainak értelmezésében diadalmaskodott. Most sem maradtak hatástalanok tüneményes művészi karrierjének legfőbb erősei, előkelő játéktípusa, különösen gyönyörűsége megjelenése s külső eszközeinek hódító kiválóságai.

A közönség most is zajosan ünnepelte *Titkos Ilonát* és sokat tapasztalt a többi szereplőknek: Thuróczynek, Hermann Mancinak, Halassynek, Rajznak, Szigeti Jenőnek egy kis szerepben pompás jelenetért László Gyulának.

Sz. Z.

A színházi troda jelentése:

KOLBAY ILDIKÓ, a budapesti Városi színház, a kolozsvári Nemzeti színház volt, dédelgetett, népszerű primadonnája, ma, szerdán este mutatkozik be a debreceni közönségnek a diadalmos *Alexandra* operette címszerepében.

RAGYOGÓ toaletteket mutat be Kolbay Ildikó, nagyszerű hangján és színművészetén kívül, — mellyel a kolozsvári műértő, kényes ízlésű közönség körülrajongott kedvence lett, — az *Alexandra sláger operettben való mai, szerdai bemutatkozásán.*

RENDES HELYARAKKAL vendégszeropel ma *Kolbay Ildikó*, az *Alexandra* operette címszerepében.

HEGEDÜS GYULA, a magyar színművészet nagymestere, holnap, csütörtökön lép fel *A csirkefogó*, — kacagtató bohózat parádés Alberti szerepében.

EGYETLEN egy estén — holnap, csütörtökön, — csillogtatja Hegedüs Gyula ragyogó művészetét a színházban.

ELŐSZÖR a vidéken kerül színre pénteken Buttykay Akos, a nagyszerű zeneszerző eredeti nagy operetteje: *A császárnő apródja*, mellyel a főszerepeket játszó *Kosáry Emma* és *Király Ernő*, mostani világhírnökönk alkalmával egész Amerikát meghódították.

KIRÁLY ERNŐ, a legnépszerűbb honvivánt, pénteken, mint szerzője és rendezője az Amerikában olyan nagy sikert ért *A császárnő apródja* operettének, is bemutatkozik a debreceni közönségnek.

FARADHATATLAN szorgalommal és ambícióval folynak a próbák a színházban egész nap, az amerikai munkakedv és munkabírásban példaképével előjáró Király Ernő vezetése mellett, a pénteken bemutatásra kerülő *A királyné rózsája*, kiválóan mulattató, gyönyörű zenéjű operette-ből melynek óriási sikerét a beavatottak biztosra veszik.

KARDALOSOK jutalomjátéka. Szombat délután a *Csodagyerekek*-et újítja fel a Csokonai színház, a karizmélyzet jutalomjátéka alkalmából. A *Csodagyerekek* a saison kaszszadarabjaként szerepelt. A színház igazgatósága ezzel is a közönség érdeklődését óhajtja felkeltetni, a színpad névtelen harcosainak fölségitésére. Hisszük, hogy közönségünk körében ez a szándék megértésre talál és derék kardalosainkra való tekintettel minél nagyobb számban fogja megtölteni a Csokonai színház nézőterét.

SZOMBAT délután Szigethy Ban-

di lesz a magzatfelügyelő a Csodagyerekekben.

A CSODAGYERMEK szombat délutáni előadásán a felvonásközökben az Iparos Dalkör és a Tanítóképzőintézet zenekara hangversenyszámokkal szerepel.

JEGYEK a szombat délutáni előadásra már válthatók a pénztárnál.

A mozgószínházok műsora:

VIGSZÍNHÁZ: (Bettauer regénye után) Fekete hétfő, Bécsi főzsede konjunkturák korszaka. Német művészekkel.

URÁNIA: (Harry Pielle) A halál megvetője, dráma 6 felvonásban.

Péntektől **URÁNIA**ban: Victor Hugó regénye: A nyomorultak.

VIGSZÍNHÁZban: éConrad Veidtal) A florenci hegedős.

APOLLO: Nyári szünetet tart.

METEORban: csütörtökön „A két csavargó” (Amontmartrei komédiások) Világatrakció. 2 rész egyszerre! 2 és fél órák műsorok! Előadások fél 7 és 9 órákor.

Előadás a Kollégium könyvtár egyik legnagyobb kincséről

A Tisza István Tudományos Társaság felolvasó ülése

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya tegnap magas színvonalú felolvasó ülést tartott. A program első számaként *Benigny Gyula* egyetemi magántanár tartotta székfoglalóját. Az indogermán nominális mondatokról tartott értekezést, kimutatva hogy az 1. és 2. személyű mondatokban a nominális mondat nem volt használatos az indogermán idő óta.

Azután *Salánki József* könyvtárőr mutatta be a debreceni kollégiumi könyvtár egyik legnagyobb kincsét. A kollégiumi könyvtárban

van egy kódex, melyben Ovidius „Ars amatoria” és Horatius „Epistolai” kéziratban foglaltatnak. Tudományos buvárkodása eredménye képen összehasonlítva, képesen kimutatta, hogy ez nürnbergi kézirat és valószínűleg Kazay Sámuel gyógyszerész gyűjteményéből vette meg 1796. évben a kollégium. Eredete a XV. század, minden bizonnyal német származású humanista másolta le.

Láng Nándor mondott köszönetet a két előadónak tudományos buvárkodására valló előadásáért.

A vendéglősök a fényüzési adórendszer visszasságai ellen

A debreceni vendéglők és kávéházak tulajdonosai közt nagy az elégedetlenség a fényüzési adó kivételése miatt. A fényüzési adó szedésének ugyanis a legkülönbözőbb időkben van meghatározva. Van ahol este 8, 9 és van ahol 10 órákor kezdődik. Már most megtörténik, hogy valaki leül a vendéglőben 9 órákor vacsorázni, de csak egyenegyed 11 órákor fizet. Ekkor már a főpincér tartozik fényüzési adót számolni a rendelés szerint a fél 10-kor elfogyasztott vacsoráért. — Vannak kisebb üzletek, kávéházak, ahol piritóskenyeret, tojást, egy darab szalonnát fogyasztanak jobbra-éjszakai munkások. Azoknak is fényüzési adót kell fizetni.

Az érdekeltek tegnap értekezle-

tek tartottak s elhatározták, hogy ma május 9-én, szerdán délután 4 órákor az Ipartestület gyűléstermében összejönnek s megbeszélik, hogy miképpen lehetne segíteni a serelemes rendeleten.

A felesleges munkát elkerülendő kérni fogják, hogy pauszáló rendszer szerint fizethessék a fényüzési adót s hogy a vendéglők söntésében s olyan termékekben, ahol zene nincs, ne kelljen fényüzési adót fizetni. Eddig már két vendéglő be is szüntette a zenélést.

Az érdekeltség ez ülésre mind azokat ezuton hívja meg, akik fényüzési adóval terhelettek meg. — Pontos megjelenést kér az előnökség.

Zeneiskolai hangverseny

Egy fővárosi és egy szegedi lap is megemlékezett Mozart első kis operájának debreceni előadásáról s így a debreceni városi zeneiskola teljesítménye országos viszonylatban is elismerést kelt. Örömmel regisztráljuk ezt, mert a városi zeneiskola kulturális életünk egyik elsőrendű tényezője. A nagy érdeklődésre tekintettel az opera előadását

tegnap este megismételték s újra szépséges közönség gyönyörködött. Simon István é. Kálmán Erzsébet kellemes hangjában, ügyes játékában s Mihály Ilona biztos intonálásában. A kíséretet Hoór Tempia Erzsébet, az operát betanító kitűnő tanárnő látta el. Simon István férfias, meleggengés baritonja a Bajazzók híres prólógusában teljes erővel zengett; kellő szorgalommal az opera színpadon is megállia majd a helyét. Bay Erzsébet (D. Simonffy Irén tehetséges tanítványa,

aki már a múlt koncerten is feltűnt), ezuttal Liszt XV. rapszódiajában (Rákóczi-induló) mutatta be nem mindennapi képességeit, technikailag, dinamikailag is birta a darab nehézségeit. Tehetséges hegedűsnek mutatkozik Neumann Olga, Páricsy Pál tanítványa, aki Beethoven VIII. hegedűversenyét játszotta. Zongorán B. Fábry Irma tanítványa Sipos Erzsébet kísérte igen ügyesen.

A Békeffy-Kabaré az Apollóban bucsuzik

Ma este fél 9 órákor. Az előadás Kékény Ilona, Radó Teri, Békeffy László, Radó Sándor és a többi tagja a kiváló együttesnek csupa humoros kabarészámot játszanak. Az Apolló-mozi pénztárára délelőtt is, délután is árusítja a jegyeket. A legdrágább 40.000 K a legolcsóbb ülőhely 10.000 K bekerül.

Iványi Grünwald Béla Debrecenben

A Hortobágy képe egy világtárlaton

A magyar piktúra egyik legnagyobb értéke, Iványi-Grünwald Béla Debrecenbe érkezett. — Ő is a Szinyei-társaság tagja, mint Zádor István s a Hortobágy iránt érdeklődésén kívül más fontos ol is hozta Debrecenbe. Iványi-Grünwald Béla, aki a legkiválóbb magyar tájkép festő, a kultuszminiszter megbízta az egyetemi központ épülete freskóinak megfestésével. Iványi-Grünwald Debrecen város történetéből vett képekkel fogja díszíteni az egyetemet, s a debreceni népeletből, a Hortobágy világából már most gyűjti a motívumokat. A Hortobágyról több képet fog festeni s 2-3 hétig kiállít. Iványi-Grünwald Béla minden műve világmárka. Legutóbb a Carnegie-alapítvány 1927. évi pittsburgi világtárlatára, ahová összesen csak 7 magyar művész hívták meg. Iványit is felszólították egy magyar tájkép bemutatására. Ezt a tájképet a Hortobágyról fogja a művész megfesteni.

A Szinyei-társaság debreceni féli tárlata s az a magyaros vendégszeretet, mellyel a város dr. Magoss polgármesterrel élén a nagy magyar művészeket fogadta, máris meghozta a maga gyümölcsét. Két világvizonylatban is elsőrendű mester, Iványi-Grünwald Béla és Zádor István esetje és karcoló tüje örökíti meg a debreceni táj szépségeit a nagy világ számára.

Eltűnt iskolás fiú

Allítólag elszökött a rossz bizonyítvány miatt

Szűcs Gábor homokkerti lakos tegnap megjelent a rendőrség központi ügyeletén és elmondta, hogy József nevű 13 éves második polgári fia tegnap dél óta még nem tért haza és sehol sem leltek. — A fiú édesapja tegnap fentjárt a polgári iskolában és megtudta, hogy fia elbukott az osztályvizsgán. — Valószínű, a polgáriista gyermek, amiatti féltelmében, hogy a rossz bizonyítványért kikap, megszökött. — A fiut a rendőrség körözi.

József főherceg látogatása autóverseny közben egy sámsoni földművesnél, ki katonája volt

Epizódok az autótúra nyírségi és hajdusági részleteiből

A két napos autóversenynek ezután kétségtelenül a jó eredményeken kívül szenzációja mégis csak az volt, hogy a versenyen két főherceg is részt vett: József főherceg és Albrecht főherceg. Egyike, mint a magyar vidék rajongó bámulója, az egykori alföldi bakák legendás „József apja”, másika pedig, mint országos híres sportszám, aki ez alkalommal a politikai mezőn kívül mutatta meg értékes oldalát, azt a nyugalmat hűdérvéséget, ami kell, hogy jellemezze a bravuros autóvezetőt. Nyíregyházán az autók egy földútán és egy éjszakát töltöttek el. Este a Koronában bankett volt tiszteletükre. Bankett, még pedig olyan, mely egyedül álló a híres Korona szálló éttermének történetében. Ezen a banketten nem volt unalmas pohárköszöntő, hanem ezek helyett volt nagyszerű menü, melyet tisztelet nélkül fogyasztottak el. Mindenképp társadalmi volt és így a különböző megnyilvánulások elmaradtak. Csak egy nyilvánult meg: farakas-étvágy.

Az autóversenyek alkalmából bebizonyosodott, hogy Szabolcsban nemcsak a burgonya a prima, de nagyszerűek az országutak is. József főherceg egy újságról előtt ki is jelentette, hogy „a legideálisabb országutak Szabolcsban vannak”. És ha ezt József főherceg mondja, akkor ez így is van. Mert az közvélemény, hogy József főhercegnek nemcsak a magyar szíve, hanem az emlékező-tehetsége is egyedülálló. — Így összehasonlítása az országutaknál is helytálló.

Emlékező-tehetségéről lévén szó, hadd mondunk el egy meglehetősen kedves dolgot az autótúra alkalmából. Ezt az esetet Pákozdy Sándor alispántól hallottuk. A sebességi verseny után a szabolcsi országúton Pákozdy alispán járult üdvözléssel a főherceg elé. Az üdvözlés után a főherceg közvetlen beszélgetésbe kezdett. Elmondta, hogy az autótúra miatt nem vehetett részt a nádudvari hősök emlékoszlopának leleplezési ünnepélyén, azonban az ősz folyamán feltétlenül el fog Nádudvarra látogatni, mert személyesen akarja megkoszorúzni a nádudvari hősök emlékoszlopát. És a főherceg elmondotta még, hogy bámulatos hő-üket szült Debrecen és a Hajdúság. Talán ez jutott az eszébe, amikor Hajdúsámon állt az országúton a hőség határát jelző táblára pillantott, mert a falun keresztülhaladtában megállította hatalmas Mercedes autóját és egyik kislány hajdusámsóni vitézének lakása után érdeklődött. Mikor megtudta régi bakája címét, elment az illető lakására, hogy megnéze, milyen sorban él az ő derék „fia”. Sajnos, az illető kint járt a mezőkön. Ha tudta volna, hogy egy borongósan szép júniusi reggelen a legnemesebb szív tesz az egyszerű paraszt hajduságon magas látogatást, talán ünnepélyesebben járult volna a hajdusági bakák „József apja” elé és újra jelentkezett volna a raporton, mint rége, a vérzivataros Doberdó sziklái között.

Nyíregyházán persze mindenki kint volt a start-nál és kíváncsian nézegették az autókat. Egy fiatal legény például ezekkel a szavakkal mutatott Albrecht főherceg autójára:

— Ez a 7-es, ez az Albrecht!

Meg is jegyezte a főherceg, hogy úgy saccogatták, mint a lövészek.

A hajduszoszlói országúton az autók, míg az indításra került a sor, tízóraiztak. Egy-két versenyző büffé iránt érdeklődött. Sajnos, a várostól 13 kilométernyire senkinek sem jutott eszébe egy büffé-sátor felállítása. Pedig ez jó üzletnek bi-

zonyult volna. De a jó kedv, az a büffé nélkül is megvolt. Például Delmár Valter gyönyörű Steier kocsiából előkerült egy gramfon és feleselődött a Florida c. eszterlon, mire az autók az országúton táncra perdültek. A táncosok között legnagyobb sikere a gumiköpenyes Delmár doktornak volt. Csak a lenszöke Valterné nem táncolt. A raszt alatt méltatlankodott állandóan. Kocsija ugyanis durdefektet kapott és gondolható, hogy milyen vezető lehet, aki ennek dacára is jó időre futott a célhoz.

A debreceni Kereskedelmi Iskolának egy volt növendéke is részt vett a versenyen: Sándor Béla, az OMKE titkára. Egy volt osztálytársa, aki mikor észrevette a versenyzők között a szimpatikus Sándor Bélát érdeklődött tőle, hogy milyen foglalkozása van.

— Titkár vagyok az OMKE-nél. — volt a válasz.

— Mindjárt tudtam, hogy csak urak járhattak Labincz tanár ur elé. — mondotta Sándor egy régi osztálytársa.

(m. j.)

A Manszot több száz millióval károsította meg nyíregyházi ügyvezetője

A Mansz. nyíregyházi csoportjának ügyvezetője Csiky Istvánné ellen többrendbeli büntető feljelentés tétetett a nyíregyházi rendőrkapitányságról s napok óta folyik ez ügyben a vizsgálat. Szombaton a Mansz. központi elnöknője Tormay Cecile Kiss Károly kormánytanácsos főtitkár és dr. Subert Zoltán ügyvéd jogtanácsos társaságában szintén Nyíregyházára érkezett, hogy a legszigorúbb vizsgálatot a központ részéről is megéjték. Ugy a Mansz. központja, mint a rendőri

vizsgálat eddig annyit állapított meg, hogy Csikyné a helybeli csoport tagjának, valamint a központnak tudta nélkül több helybeli kereskedőtől, sőt magánosoktól is nagyobb hiteket vett igénybe s ezáltal azokat, sőt a központot is több száz millió korona erejéig megkárosította. Saját érdekében teszi mindezt, akitől Csikyné hiteket vett igénybe s a nyíregyházi rendőrhatalomnál még be nem jelentette, ha a bejelentést mielőbb megteszi.

Tető alatt áll a Déri-muzeum

A Tóth és Sebestyén cég pontos, jó munkát végzett Az építkezés további munkálatairól rendkívüli tanácsülés döntött

A Déri múzeum építkezése olyan erős lépésekben haladt előre az elmúlt hónapokban, hogy ma már tető alatt áll a tulajdonképeni épület. Az építkezés részletmunkáira, amelyek még hátra vannak, versenytárgyalást hirdettek és arra 36 pályázatot érkezett be a tanácshoz. A hátralékos munkák a következők: alacsony nyomású központi gőzfűtés, vízvezeték, csatornázás, gáz- és elektromos világítás, jelző csengő, telefon, ellenőrző és biztosító berendezés és villámhárító, üvegtető, teherfelvonó, köszobrász, műköszobrász munka, mintázó szobrász munka, belső gipszmunka, műmárványmunka.

A vállalatba adás megejtése végett dr. Magoss György tegnap dé-

ben rendkívüli tanácsulást hívott össze, melyen megjelent Györgyi Dénes tervező építész is.

A tanácsülésen Borsos József műszaki tanácsos ismertette a versenytárgyalás eredményét, majd a részletekről Györgyi referált a tanácsnak.

Mindenek előtt bejelentette, hogy a Déri múzeum tető alatt van. Kijelenti, hogy az építés nagyon tisztességes, becsületes, korrekt munkával elvégződött. Az építkezés menetét alaposan vizsgálta és soha sem talált kifogásolni valót.

Ezért kötelességének tartja, hogy amikor a tető alá hozással a munkáját befejezte, a Tóth és Sebestyén cégnek bejelentse, hogy korrektül végezte munkáját.

Az egyes munkákra beérkezett ajánlatokat ismerteti.

Mindjárt az első csoportnál érdekes adat kerül elő. A központi fűtés, csatornázás és gázmunkákra pályázott többek között Bogdány és társa budapesti cég is, aki a többi, — egymással körülbelül egyező — ajánlatoknál 93 millióval olcsóbb ajánlatot tett. Györgyi javaslatára ezt — éppen az óriási árdifferencia miatt — figyelembe nem vették. A tanács hosszas megfontolás után úgy döntött, hogy ezt a részletmunkát Máthé János debreceni és dr. Egry János, vele ez alkalomra társult budapesti cégnek adja 1041 millió költséggel. A többi pályázatok 921—1066 millió között váltakoztak.

A villamos vezetékek munkájára heten pályáztak, akik közül a debreceni iparosok ajánlatát még a szállítási szabályzatban előírt 6 százalékos többlet kedvezmény figyelembevételével sem vehette a tanács számításba. A pályázatok összegei 282—329 millió között váltakoznak. A munkát Bene és Wein budapesti cég kapta, 284 és fél millió koronáért. A műkömvány munkát a tanács a Debreceni Működgyárnak adta 375 millióért. A műmárvány, mintázó és belső, valamint faszobrász munkánál figyelembe vették nemcsak az előnyös ajánlatokat, hanem a művészi munkát és gyors szállítóképeséget is. A műmárvány munkát 375 millióért Preisler János, Mátrai és Ohmann budapesti céggel társulva kapta. A faszobrász munkát 48 millióért, a mintázó munkát 267 millióért Mátray és Ohmannak adták, az utóbbi munkánál a Preisler ajánlatával egyesítették a Mátrayt.

A részletmunkák elvégzésével a Déri múzeum építése óriási lépéssel jut előbbre, úgy, hogy nemsokára szó lehet már a tulajdonképeni belső berendezésről is.

Fényüzési adó befizetése

A munkatorlás elkerülése végett az 1926 évi május havában beszedett fényüzési forgalmi adónak befizetésére a következő határnapok állapították meg:

1926 június hó 10-én a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, orfeumok, kabarék, udvyszíntén azok, kik általában fizetik a fényüzési forgalmi adót, valamint az A, B, C, D, E és F betűk;

Június 11-én: a G, H, I, K, L és N betűk;

Június 12-én: az O, P, R, S, T, U, V és Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikke kereskedők.

Az elmaradottak szintén 1926 június hó 12-én fizetnek, azonban az elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívattak az adózók, hogy a határnapokat pontosan tartásuk be, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azt a célt, hogy a hosszas várakozásokat meg gátoljuk, lehetetlenné teszi.

Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. adóhivatal.

HARISNYA CSIPKE

legcsöbbs bevérsárlási helye a

Belvárosi

„Csipkeház”
KOSSUTH-U. 4.

Fehérneműek.

Előnyomda

Láb fájdalmak

és izzadás ellen

legjobb az

Alpesi lábsóval

készített túrdó. Kamfor és fenyőkivonattal. — Ára 12.500 kor.

Beszerezhető az összes gyógyszerárakban és drogueriákban. — Főraktár

Dr. REX Drogeria Debrecen, városház épület.

Molnár Oszkár

műszerész

csak az udvarban keresse.

Kálvin-tér 4. TELEFON

13-33.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debreceni, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfélté Ujság közli tíz szavas apróhirdetését.

A NAP HIREI

Nagyszabású gyermekelőadás Debrecenben

A Debreceni Református Tanítótestület 1926. évi június hó 16-án délután 4 órakor, a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” alapja javára az Arany-Bika nagytermében gyermekelőadást rendez, melynek műsora a következő:

1. Fohász és induló. Előadja a versenyen győztes gyermekkar. — Bakk Béla vezetésével.
2. Prolog. Irta: Telky Róza. Előadja: Nagy Edit II. o.
3. Hungária. Előkép. Hungária Király Ilona, Munkács: Cseke Ilona, Kassa: Dári Kata, Késmárk Horváth Mária, Pozsony: Ungvári Erzsébet, Komárom: Barna Kata, Nagy-Cenk: Nagy Julianna, Temesvár: Sinay Gyöngyi, Arad: Czirják Margit, Világos: Szabó Róza, Kolozsvár: Szallár Magda, Nagymajtény: Kiss Róza, Segesvár: Lindenmayer Adél.
4. Műdalokat ad elő a gyermekkar, Bakk Béla vezetésével.
5. Tornagyakorlatokat mutat be a versenyen győztes csoport, Tar Imre vezetésével.
6. Enekek: Magyar Emma VI. o. tanuló.
7. Népdalegyveleg. Előadja a kiszenekar, Szathmáry Zoltán vezetésével.
8. Fohász. Melodráma. Irta: Kovács Kálmán. Előadja a gyermekkar kíséretében Jász Olga IV. o. t.
9. Radnai. Medvetáncoltató. Zongorán előadja: Szűcs Ilona IV. o. t.
10. Tornagyakorlatok. — Vezető: Tar Imre.
11. Tündérvjáték. Tavasz: Bakóczy Mariska, Nyár: Zvolenszky Juci, Ősz: Arva Etelka, Tél: Barcza Margit IV. o. t.
12. Az angyal. Rendezi: Konrád Irma. Szereplők: Fésűs Béla, Dezső István, Réc Mária, Jakab Gizella IV. o. t.
13. A Telefon. Rendezi: Katona Erzsike. Szereplők: Horváth Ilona, Csizsár Ferenc, Meleg Tibor.
14. A tudós maeskája. Rendezi: Szele Paula. Előadják: a Dóczy elemi iskola növendékei.
15. Rindó. Előadja a gyermekkar, Bakk Béla vezetésével.
16. Induló. Előadja a kiszenekar Szathmáry Zoltán vezetésével.

Belépti-díj: Ülőhely 10.000. Állóhely 5000 K. Jegy a tanítótestület tagjainál váltható. — Műsor ára: 1000 korona.

— A honvédség főparancsnoka Debrecenben. Bulesi Jánky Kocsárd lovassági tábornok, a honvédség főparancsnoka tegnap Debrecenbe érkezett kíséretével. Jánky Kocsárd tiszteletére a debreceni 6. vegyesdandár tisztikara vaasorát adott a Bika szálló éttermében.

— A pécsi egyetem rektora. A pécsi Erzsébet tudományegyetem ez ideig rektor magatartásává a bölcsészethatártól dr Gyomlay Gyulát választották meg.

— Felvétel a ref. tanítóképzőintézetbe. A felvétel iránt való kérvények az igazgatóságnál 7. év július 1-ig adandók be, ahol a szükséges félélvizsgáztatást bárki megkaphatja. A júl. 1. után érkező kérvényeket nem fogadják el. Az I. osztályba es. 35 tanuló vétetik fel. — Debrecen, 1926 június 7. Az igazgatóság.

A sósfürdői tóból két fuldokló leányt mentettek ki

A sósfürdő vizében két nyíregyházi urileány csaknem áldozatul esett csónakázó szenvedélyének. Amint a tavon csónakáztak, a csónak felborult és a leányok sikongva estek a mély vízbe. Már-már kritikussá vált a helyzet és a leányokat a vízbeülés veszélye fenyegette, mikor az arra járó Repesik János rendőrfelügyelőhe-

lyettes észrevette a veszélyt és kimentette a fuldokló leányokat. Az életmentő felügyelőhelyettesnek az érdekelt család melegehangu levelében mondott köszönetet, az államrendőrség, nyíregyházi kapitányságának vezetője pedig napiparancsban dícsérte meg Repesik Jánost, a derek életmentőt.

Alig került ki a fogházból, újból lopásra vetemedett

Három évi fegyházra ítélték

Sok dolgot adott már a bíróságnak Szukow Ferencné szül. Ozga Ilona, akit már 8 ízben ítélték el kisebb-nagyobb lopásokért. Tegnap megint a törvényszék elé került, a hol dr Serly Jenő tanácsa vonta felelősségre, négy rendbeli lopás büntette miatt. Szukowné összesen 3 évi fogházat és börtönt szenvedett már el és legutóbb márciusban szabadult. Alig jött ki a börtönből, már is újabb lopást követett el. Besurran Barcza József, Bozzai-telepi lakos előszobájába és az ott levő felöltő zsebéből 800.000 koronát emelt el. Révész Bertalannétól ékszereket és női ruhákat, Nádas Istvántól ruhákat, Kiss Juliannától utazókosárban ruhaneműket lopott el. Szukow Ferencnével 15 vádlott társa is a vádlottak padján ült: a többiek tulajdon elleni kihágás vétségéért. A tárgyalás során az ügyész

8 vádlott ellen elejtette a vádat. — Szukowné elmondta, hogy a lopott holmikat Szovátton és Hadrádon, a hova elfogatása előtt menekült. — hagyta el, akitől szállást és ellátást kapott. Azokkal az asszonyokkal a fogházban ismerkedett meg. Több szállásadóját is meglopta.

Szukownét a törvényszék 4 rendbeli lopás büntette miatt 3 évi fegyházra ítélte, amelyből 1 hónapot kitöltöttnek vett. Enyhítő körülményül teljes beismerését, viszont súlyosbító körülményül a bűnhalmazatot és többszörösen büntetett életét tudták be.

A vádlott társak közül Zeke Bálintné 4 napi elzárásra és 100.000 K pénzbüntetésre ítélték, míg a többieket a törvényszék felmentette. — Az ítéletben a felek megnyugodtak, így az jogerőssé vált.

— A debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-tudományi) szakosztálya 1926 június 10-én, szerdán délután fél 6 órakor a református kollégium tanácstermében tartja XIX. rendes ülését. Tárgysorozat: 1. Dr Belák Sándor: Vegetatív idegrendszer és immunitás. 2. Dr Orsós Ferenc: Új törvényszéki orvosi módszerek sérülések identifikálására. — Az elnökség.

— Katonazenekar hangversenye. A 11-ik h. gy. e. zenekara Nöth Antal katonai főhadnagy vezényletével a nagyerdei parkban a Vigadó előtt minden szerdán és szombaton délután 5—7-ig válogatott műsorral hangversenyt tart. Belépti díj nincs.

— Határátlépő könyvecskék kiállítása. Kérlöm az érdekelteket, hogy gazdasági határátlépő könyvecskék kiállítása az áll. rendőrség nyírábrányi határszéli kirendeltségen f. hó 10-ével kezdetét veszi. A jogosultak igazolványba való használatlan fényképet hozzanak. — Rendőrkirendeltség.

— Felhívás. A volt 39. gyalogezred emlékalbum szerkesztősége felkéri Kállay Géza urat, ki 1916 január 2-án a doberdói harcokban mint zászlós arany vitézi érdemet kapott, címét közölni sziveskedjék. Szíves értesítését adja a Czeglédi András urnak, Debrecen, Szent Anna uca 7. sz. alá.

— Magas vendégek a Békeffy-kabarén. Jánky hadvezetőparancsnok ma adjutánsa útján a Békeffy kabaré ma esti bucsuelőadására az Apolló moziban páholyt foglaltott le magának. A magas vendéget az előadás előtt Békeffy László fogja fogadni.

— Szőlőgazdasági értekezlet Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szőlő- és borgazdasági szakosztálya június 13-án délután 10 órára gyűlést hívott össze Debrecenbe, melyre a kamarakerület szőlőgazdái ezúton is meghívja s minél nagyobb számban megjelenésüket annál inkább kéri, mert ez alkalommal kerül tárgyalás alá a borfogyasztási adó ügye s ennek eredményeképpen kíván a Kamara a kormányhoz a borfogyasztási adó eltörlése tárgyában javaslatot tenni.

— Rajz- és kézimunkakiállítás. A debreceni református elemi iskolai tanulók rajz- és kézimunkakiállítására tisztelettel meghívja a közönséget a tanítótestület. A kiállítás helye: a Fűvészkert u. 2. szám alatti iskola. A kiállítás megnyitása folyó hó 10-én délután 11 óra. Megtekinthető folyó hó 10—16-ig délután 3—7 óráig. Vasárnap délután 10—12 óráig. Belépti díj nincs. Adományokat a Segélyegylet javára köszönettel fogadjuk.

Bicsérdy Béla szombaton tartja előadást a Royal dísztermében

A Bicsérdy estét rendező bizottság közli:

Szombaton, június 12-én tartja meg vitával egybekötött előadását a Royal dísztermében Bicsérdy Béla, hogy cáfolatot adjon a tendenciózus híresztelésekre, amelyek a bicsérdizmus balsikeréről adtak számot. Bicsérdy ugyanazon programot állította be műsorába, mint amellyel Budapesten fog sorozatos előadást tartani a volt képviselőház termében. Ez előadáson a mester minden hozzá intézett kérdésre választ, tanácsot ad. Jegyek 10, 20 és 30 ezer koronás árban.

Szidalmazta a végrehajtót, félmillióra megbüntették

Kutassi Balázs, egyéki napszamos házában 1925 szeptember 12-én Tatus József végrehajtó megjelent a községi esküttel, hogy behajtsák azt a pénzbüntetést, melyet Kutassira róttak ki, fiának levante-óra mulasztása miatt. Kutassi felesége a következő kijelentést tette a végrehajtótól: „Ugy látszik, elfogyott már a kishaszonbérletekből befolyt pénz és most ebből akar mulatni. De ebből nem eszik!”

Hivatalból üldözőndő rágalmazás vétsége miatt indult meg Kutassiné ellen az eljárás és a tegnapi törvényszéki tárgyaláson beismerte a dolgot. Kijelentette, hogy úgy irásiban, mint jegyzőkönyvileg bocsánatot kért a főjegyzőtől és azt el is nyerte. A bíróság ennek ellenére, a tanuvalomások alapján, — miután az ilyen esekemény hivatalból üldözőndő, — 550.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Baleset az uccán. Makó Ferenc 14 éves fia egyik társával kis kézikocsim telt egy varrógépet a Csapó uccán fölfelé. A Csapó uca 59. sz. ház előtt a varrógép valahogy megcsuszott és ráesett Makó Ferenc bal bokájára és erős zúzódásokat okozott rajta. A mentők első segélyben részesítették és lakására szállították a sebesült gyermeket.

— Nines a bornak ára. A napokban tartotta meg a városi szegényház múlt évi termésű borára az árverést Biró Jenő, a népjóléti hivatal igazgatója. Az eredmény annak ellenére, hogy az árverés napját és helyét széles körben publikálták, mégis szomorú volt. A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a szegényházi gondnok jelentésével és az eredményt kénytelen-kelletlen tudomásul vette.

— Képek az autóversenyéről. A Kir. Magyar Automobil Club felkérésére Liener Béla debreceni fényképész rengeteg fényképfelvételt készített a most lefolyt autóversenyéről. — A fényképfelvételeken pompásan vannak megörökítve a versenynapok pillanatai. A felvételekből szép kiállítást fog rendezni.

Újban megnyit
Hotel National
Wien, II. Tabornstrasse 19.
Telefon: 44-503.

Feljesen ujjonnan berendezve, központi fűtés, 200 szoba meleg és hideg forróvízzel, fürdők, központi fűtés, lift. Szobaárak: 5 Sch-tól felfelé. — Kávéház és vendéglő a házban. Mérsékelt árak! — Uj vezetéség! Magyar társaság találkozó helye.

LENGYEL FEST, TISZTIT
CSAPO UCCA 28. szám.
Pillanatképek a gouvrirozást saját műhelyemben készítik.

Gyászrovat

Lichtschein Dezső meghalt

Hajdúvármegye nagybirtokos társadalmának egy igen jellegzetes alakja, Lichtschein Dezső, aki egész élete munkásságát a közigazgatás szolgálatában töltötte el, tegnap éjjel hosszas szenvedés után a Grünwald szanatóriumban meghalt.

Lichtschein Dezső jellegzetes alakja volt annak a hangyaszorgalmu éjnapot egybevető bérlőtársadalomnak, amely a mezőgazdasági kultúra minden vívmányát felhasználva, rendkívül értékes tényezője lett Magyarország gazdasági fellendülésének. A 40.000 holdas Semsey-birtoknak első bérlője volt. — Okszerű talajműveléssel, az állattenyésztés legmagasabb nivója felé való törekvéssel, szinte minta gazdaságot létesített a mintegy 12 ezer holdnyi területet kitevő birtokán. — Lényegtelennek látszó, külső kis sérülés döntötte le az elpusztíthatatlan energiát. Már hónapokkal ezelőtt rossz hírek terjedtek el Lichtschein Dezső állapotáról, akik aggódó hozzátartozói azonnal Budapestre szállították, de már nem sikerült megmenteni az életnek; a súlyosan meggyengült szervezet nyugalmat nyert. — Temetése értesülésünk szerint szerdán délután lesz fél 3 órakor Budapesten.

ELHUNYT GÉPLAKATOS

Kaptuk a következő gyászjelentést:

Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, szerető édesapám, testvérünk, sógorunk s áldott emlékü rokonunk *Kozma Mihály* géplakatos fáradhatatlan életének 58. boldog házasságának 26-ik évében, folyó hó 7-én délután 5 órakor 5 napi súlyos szenvedés után visszadta jószágos lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 9-én, szerdán délután 4 órakor fogjuk a Belső Klinikai telep (városi kórház) szertartás terméből, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Csapó uceai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926 június 8-án. Legyen sivi alma csendes és emléke áldott. Bánatos neje: özv. Kozma Mihályné Munkácsy Róza. Egyetlen fia: Miska. Testvérei, sógorai, sógornői, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth uca 6. sz. rendezi.

Az ingóságkövetítő hirdetései.
A Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon 11—99.) Mielőtt bármit venni, vagy eladni akar, jöjjön el az Ingóságkövetítőbe! Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol. Disztárgyak, régi-égek, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, mindenféle közszükségleti cikkek, butorok, székek, íróasztalok, gyermekkoscsik stb. nagy választékban. Keresünk megvételre: sálógépeket, arany- és ezüst-ékszereket, lámpákat, jég szekrényeket, vízfűtőeszközöket, Schöber-ágyakat, henteseket, hintaszékeket, kályhákat, szőnyegeket, és mindenféle ingóságokat.

5000 koronáért vasárnap három napig: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közli tiz szavas apróhirdetését.

Bérbeadták a Szikigyakort, a Tamássy kaszálót és az Arokrétet

Részben békebeli, másrészt azon aluli áron vették bérbe

A tegnapi napon több városi birtok bérarverését tartották meg. A városi tanács ugyanis annak idején kimondta ezeknek az újabb bérlőknek a bérbeadását, minek folytán Zöld József tanácsnok elnöklésével tegnap megtartották az árverést.

Bérarverésre került tehát a Tamássy-féle 105 holdas kaszáló, melynek kikiáltási ára 412.500 korona volt. Ajánlatot tettek Gelbermann Jenő 412, Papp János 413 és Dömök Jenő 414.0000 koronával.

Ugyancsak tegnap árverezték a Szikigyakor nevű, 370 holdas birtokot is. Ennek bérlői Molnár és Orosz voltak, akiket a város kibocsátott a bérléssel, azzal a feltétellel, hogy ha az árverésen nem kapják meg a békebeli bért, akkor a régi bérlők kötelesek a különbözetet a házipénztárnak megfizetni. A kikiáltási ár a békebeli bér volt. —

Avagyis 155.000 korona. Egyetlen ajánlattevő: Grósz Samu jelent meg, aki 157.000 koronát ígér. Így tehát Molnárék az obligóból kiestek.

Az Arokrét—Alsószállás-j 91 holdas birtokot szintén tegnap adták bérbe. Hasonló obligóban volt Rózsa Dániel kabai bérlő, mint Molnárék. A 316.185 korona békebeli kikiáltási árral szemben csak 310.000 koronát kínáltak. Ezt az ajánlatot Fekete Antal szováti lakos tette. Szilágyi János sámsoni gazda csak 307.000 koronát ígért érte. A város tehát a differenciával a régi bérlőt terheli meg.

Árverés alá került a mátai 110 holdas birtok is, melyet tavaly Királyék béreltek. Piszky Árpád 150 ezer koronával tett ajánlatot.

Az árverés eredménye a tanács elé került.

SPORTHIREK

Az országos középiskolai futball bajnoki döntőmérkőzés Debrecenben

Mindnyájunk örömeire a debreceni áll. Főreáliskola nagy küzdelem után megnyerte a vidéki közép iskolák bajnoki címét s így ő méri össze erejét a budapesti középiskolák bajnokcsapatával, a budapesti Mester uceai felsőkereskedelmi iskola csapatával. Ez az országos középiskolai döntőmérkőzés vasárnap 13-án lesz megtartva a DVSC diószegi uti sporttelepén d. u. fél 6 órai kezdettel, míg előtte fél 3 órai kezdettel a Kath. reál-gimnázium csapata a Nyiregyházi ág. ev. reál-gimnázium csapatával játszik a kerületi bajnokság II. és III. helyéért, 4 órai kezdettel pedig a debreceni középiskolák alsóosztályú válogatott csapata a budapesti közép iskolák alsóosztályú válogatott csapattal méri össze erejét. A mérkőzésre páholy és korzó jegyek 15.000, tribünjegy 10.000 K-ért Springer József könyvkereskedésében (Főposta mellett), állójegyek 6000 K, dákjegyek 3000 K-ért az intézetek kapusainál válthatók.

A futballtilalom miatt nem lehet lejátszani a II. osztály döntőmérkőzéseit.

Június 10-én mégis életbe lép a futballtilalomra vonatkozó rendelkezés, amely teljes pihenésre kárhoztatja a futballsportot. A futballtilalom súlyos zavarokat okoz a II. osztályú bajnokság befejezése körül. Eddig ugyanis csak az alsóosztályú győztesei állapíthatók meg, akiknek még játszaniuk kell egy mással a bajnoki címért és az I. osztályba való bejutásért. Vasárnap kellett volna lejátszani a D. MTE—KSE mérkőzést, amely azonban ilyenformán elmarad. Az érdekelt egyesületek és a futballkerület most kérvénnyel fordulnak az országos testnevelési tanácshoz, hogy a pótrendezet alapján engedélyezze a II. osztályú döntőmérkőzések megtartását. Amennyiben a kerület az engedélyt megkapja, úgy a döntőmérkőzések június végén kerülnek lebonyolításra.

Nyiregyházán rendezik meg az atlétikai kerületi bajnokságokat.

A futballtilalom folytán élénk sportélet várható az atlétikában és az uszósportban. Különösen az atlétikai bajnokságait ez évben Nyiregyházán, a NyTVE bujtosi-sporttelepén rendezik meg. A szép verseny előreláthatólag nagy lökést fog adni a fejlődő nyiregyházi atlétikának.

KÖZGAZDASÁG

5000 koronával drágult a buza

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76 kilogramos tiszai buza 447.500—450, felsőtiszai 445—447.500, fehérmegyei, pestvidéki és egyéb dunántúli 440—442.500; 77-es tiszai buza 452.500—455, felsőtiszai 450—452.500, fehérmegyei, pestvidéki és egyéb dunántúli 445—447.500 K; 78-as tiszai buza 455—457.500, felsőtiszai 452.500—455, fehérmegyei, pestvidéki és egyéb dunántúli 450—452.500; 79-es tiszai 457.500—460, felsőtiszai 455—457.500, fehérmegyei, pestvidéki és egyéb dunántúli 452.500—455; rozs, pestvidéki 232.500—235, egyéb vidéki 235—237.500; takarmányárpa 245—255; sórárpa 300—325; zab 270—275; tengeri 230—235; korpa 170—172 ezer korona métermázsanként. Budapesten.

Külföldi kifizetések:

Amsterdam	28670—28770
Belgrád	1258—1263
Berlin	16992—17042
Bukarest	289—301
Brüsszel	2133—2178
Kopenhága	18905—18965
Oslo	15880—15930
London	347240—348240
Milanó	2614—2654
Newyork	71370—71570
Páris	2083—2123
Prága	2113—2120
Szofia	518—523
Stockholm	19100—19160
Varsó	7050—7350
Bécs	10081—10111
Zürich	13815—13855

Szerkesztői üzenetek

Érdeklődő. Vasárnapi lapunkban megjelent „Poemák” című cikket Reményiné urnó írta. Neve sajtóhibából maradt le a cikk elejéről. K. M. A közölt ügynek utána nézünk.



Kölcsönkerékpárok

női és férfi, állandóan bérelhetők órákért, naponta és hetenként mérsékelt díjazásért. Szabó műszerésznel, Magoss-u. 25. sz.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga uca 1 szám Szent Anna uca sarkán. KÉSZ HENCSEK RAKTARON. —

Teherautó fuvarozást

helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl. Lindenfeld József fuvarozási vállalata. Külsővasártér 10. — telefon 801. szám.

1 liter I. rendű asztali BOZ kihordásra 8000 korona Korona vendéglő kimerésében CSAPÓ-UTCA 17.

Feszmerőket deigyűjtőket, magneses patkókat javít. Basch magnesek összes tartozékai gyári arban beszerezhetők. Földvár Débreceeni Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi uca 55. Telefon 165.

Poloska irtást

felelősséggel vállal. Kiss Zoltán m. kir. szab. teregírtő KERESZTESI UCCA 44 Csapó uca 9. szám.

Ujdonság könyvek:

Förster Aurél:	
Anekdoták. A legszebb magyar anekdoták és legjobb viccek gyűjteménye	30.000
Anatole France:	
Szilfasoron.	56.270
Az Ametiszt gyűrű	56.250
A próbaháború	56.250
Gárdonyi Géza:	
Vallomás	75.000
Zivatar Pétkéknél	60.000
Rider-Haggara:	
Ayesha visszatér	49.000
Korinthy Frigyes:	
Gyilkosok. Novellák.	43.750
Jelbeszéd	43.750
Kelemen Aurél:	
A modern Lawn Tennis sport. Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló tenisztársak?	150.000
Kellermann:	
A Schellenberg testvérek	50.000
Dr. Madzsar, Jászi Alice:	
A női testkultúra új útjai.	62.500

Az iskolai év befejezésével közlekedésével, vizsgai jutalomkönyvek és ifjúsági elbeszélések óriási választékban a

„Méliusz” könyvkereskedésben.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVÉLVEZES

ÖRÖKKÉ
hálás lesz Ön poloska-
lító szerelmért. Berger
estéküzlet. Csapó-u. 10

**ALKALMAZÁST
NYER**

TANULÓT
fűszerüzletembe fel-
szek. Vadász, Mészana
utca 1. 123

LEÁNY
gyermekszerező, minde-
resnek telje, ellátás mel-
lett, felvétetik. Nap-u. 11
3. ajtó.

FODRÁSZ-
segéd, jó munkás, felvé-
tetik. Hencz fodrász. —
Böszörményi-ut 23. 357

HÁZISZOLGA
felvétetik, Szent Anna ut-
ca 7. szám. 356

VARRÓDÁBA
ügyes varró leány felvé-
tetik. Papp Vilma, Si-
monffy-utca 11. 350

EGY
fiatal borbély segédel
felvesz Nagy Gábor. —
Hajdudhász. 348

ÜGYVEDI
irodába kisasszony fel-
vétetik. Piac-u. 41. dél-
után 3-5 között. 345

TANULÓK
felvétetnek. Fekete gép-
javító műhely. Hadházi-
utca 18. 1346

KÉZILEÁNY
és tanulóleány azonnal
felvétetik. Roth Zsuzsi
ruhásalonjában. Piac-
utca 58. 50

EGY
elsőrangú fodrászsegédel
jun. 15-re felvesz, me-
gas fizetésre. Marosvá-
Lorántffy-utca 19. 351

Dr. LÁNG
szanatóriumában okleve-
les ápolónő, vagy szül-
lésnő alkalmazatik.
Kossuth 39. 353

KIFUTÓ FIU
felvétetik. Dégenfeld-tér
3. sz., ügyvédi iroda.
352

TISZTESSÉGES
leány bejárónának fel-
vétetik. Könyvével je-
lentkezzen József kir-
herceg u. 58.

FODRÁSZ-
segéd azonnal felvéte-
tik. — Szőlőgyi György,
Csapó-utca.

SZAKÉCSNŐ
esetleg bejáró azonnal-
ra felvétetik. Feketének.
Nagyerdő, második vá-
rosi villában.

**ALKALMAZÁST
KERES**

HAJTÓ
főkocsisi állást keresek
július 1-ére, fizetés meg-
jelöléssel. Cim a kiadó-
hivatalban. 341

ALLÁST
keresek július 1-ére bé-
resnek, kocsisnak. 150
kilométerről bevándorol-
tam. Cim a kiadóban. 340

SZERÉNY
fizetésért pénztárhoz
ajánlkozom. Cim a ki-
adóban. 355

INTELLIGENS
uri leány jobb uri esa-
láshoz háztartásunkat
ajánlkozik. Háztartás
minden ágában jártas,
varráshoz ért. Kétféle
bizonyítványokkal ren-
delkezik. Kovács Gizella
Ispolyi telep 5. 334

HÁZTARTÁSBAN
perfekt urinő ajánlkozik
anzselvettesnek gyer-
mekek mellé, vagy ház-
vezetőnőnek magános
urhoz is, esetleg pénz-
tárhoz. Cim a kiadóban
318

GAZDÁTISZT
nős, izr. gyermektelen,
gazdaságban bármilyen
állást elvállal. Cim ki-
adóban. 301

INTELLIG.
Deutsches Fraulein —
sucht Stellung zu Kin-
dera, nebe auch even-
tuel für ver — und
Nachmittag Ant unter
„Deuteh“ a. d. Rehd. 316

TOLEPOSZTÁST
elvállalok Szent Anna-
utca 11. balra az utolsó
ajtó. 323

JOBB
családól való fiatal
leány elmenne gyermek
mellé. Cim a kiadóban.

NEGY
polgárit végzett 15 éves
leány, gyermekek mellé
ajánlkozik. Cim a kiadó-
ban. 310

MEGBIZHATÓ
nő ajánlkozik cukorka
vagy kenyér árusítás-
hoz. Cim Vendég-u. 60. 331

AJANLAT
RÉZKÉNPOR
hadacsónyi, eredeti 25
kilós zsékokban, állan-
dóan kapható Adorján
és Mandel fűszer nagy-
kereskedő cégnél. Piac-
utca 83. 359

DEBRECENSZKY

kárpitos-mester. Hal-
köz 8. Kész hencserek,
diványok, bőr- és ber-
zselvagniturák. Állan-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készíték.
3a

500-600
darab birka felesbe ki-
adó. Cim a kiadóban. 1357

SZALMA-
kalapok 50.000 koroná-
tól kezdve. Jungreis
Mari Arany János-utca
34. 215

J. TIT
Kétféle minőségű I li-
ter 2000 K. és 8000 K.
teljesen kész. 34
lőr 7. 200

POLOSKA-
létést felelősséggel hely-
ben és vidéken a legol-
csóbban Irf. Báthonyi
Csapó-utca 88. 6/a

ARANYAT,
ezüstöt, briliánsat és
hamis fogat szűnik —
Stasik és Blattner. Csa-
pó 12. 1177

KERVÉNYEK
privát munkák gépelé-
sét jutányosan vállal-
om. Cim a kiadóban.

SZOBOSZLÓI
gyógyforrás vizet házhoz
szállít Polgár J. fuvar-
zási vállalat. Megrendel-
hető Bika söresarnok-
ban. Pintér ékszerész-
nél (Tisza palota) és
14-49. telefon. 359

SZÁRAZ
szemes tengerit, biztosí-
téokra augusztusig adok.
Vendég-u. 79. 349

Felérnemű
varrást elegáns és
egyszerűt, valamint
javítást vállal Dózsa
Lászlóné, Kuf-u. 62.

LEGUJABB
női és gyermek kalap-
ok a legolcsóbban be-
szerezhetők Turynánál
Pacsirta-u. 41.

HÁROM
utcai szobás lakás mel-
lékbeliségekkel köz-
ponton lelépéssel kiadó
Mészana u. 2.

SOFFÖR-
vizsgára — szakszerűen
műhelygyakorlatot csak
Kies gépműhely sofför-
iskolája készít elő, díj-
talan állásbehelyezésre.
Erzsébet-u. 20. 364

POLOSKAIRTÓ
szerem ajánlom, mert a
hatás nem marad el. —
Berger festéküzlet. Csa-
pó-u. 10. 1141

Tölgy a felvágva,
szaszálítva 45.000
kor. Hagyóban is
kapható Rakóczi-u.
18. sz. 358

SZALMA
és file kalapok nagyvá-
lasztékban, valamint file
átalakítások olcsón ké-
szülnek. Matta Anna
Csetete u. 10. 309

KIRÁLY
kávéi mégis a legjobbak
aromás, zamatos, a ve-
vő előtt pörgölve, me-
leg állapotban kapható
Dégenfeld tér 11. szám.
1213

URHÓLGYEK!
Bálint Margit női di-
vattermében (Pöterfia-
utca 60). A legkülönle-
gesebb modelrhűk ké-
szülnek. Az elősmert ol-
csó áraitól, valamint
elegáns és szép mode-
okról — sziveskedjenek
meggyőződni. Kossuth
műk 400.000, köpenyek
300.000, ruhák 100.000
K-tól készülnek.

ÉPÍTKEZÉSEK.
hez legolcsóbban tölgy
és cserép beszerzési
hely Előd debreceni
főlegvár. Iroda Ra-
val épület. Telefon 50
és 557. 575

KÉPVISELT
160-180
millió, jól jövedelmező
sok lakásos házát kere-
sek készpénzzel. Cimeket
a kiadóba „Kézpész”
jellegre. 140

HÁZAT
keresek megvételre vagy
bérebe, nagy udvarral, le-
hetőleg istállóval, a köz-
pont közelében. Asztalos
Endre, Boldogfalva-utca
3. R

EGY
hím farkas-kutya talál-
tatott. Gazdája megta-
lálja: Csap-u. 31. sz. 362

LAKÁS
ABLAKOK
minden nagyságban ké-
szre kaphatók. Blattner
Kálmán ablakgyárában
Sziv-utca 14. 22

KÉT
jcbő megjelenésű fiatal-
ember teljesellátásra fel-
vétetik. Rakóczi-utca 42.
Hátul az udvarban. 347

NYÁRI
lakás szőlőbe, szép par-
kos, azonnal kiadó. Ér-
tekezni Rakóczi-u. 26

EGY
nagy szoba, konyhás la-
kást keresek azonnalra
400-600 ezerig a bel-
városba. Csapó-u. 12.,
órásiúzet. 363

ÁTADÓ
lakás szoba, konyha és
mellékbeliség. Hajó-ut-
ca 6. szám., hátulsó ud-
var, 2. ajtó. 352

SZENT ANNA
4 alatti kapuval lakás-
sal bérebeadó. Ispolyi-
utca 7. alatti háztulajdó-
nosnál. 339

ELADÓ
lelépéssel belvárosban
parkirozott udvarban
földszintes, modern két
szobás lakás, mellékbe-
liségekkel. Értekezni
Gorove ügyvédnél. Di-
rabos-utca 1. 3a

MAGÁNOS
udvarral egy szoba, —
konyha mellékbelisé-
gekkel, butorral átadó
Nyil-utca 103. 307

KVARTÉLYOS
felvétetik. Varga-u. 82
ajtó 2. 318

HAJDUDHÁZI
határban. Árpád kert-
ben egy szoba, konyhás
nyaraló kiadó. Értekez-
ni levélléleg Mester Gá-
borné címre 316

NEGYMILLIÓ
korona lelépést fizetek
július elsjén beköltözhe-
tő szoba, konyhás laká-
sért a külsőségen, sza-
bad udvarral, törvényes
lakbér mellett. Deutsch,
Szalkai-utca 5. 358

KVARTÉLY
kapható Schmiedinénél,
Zsák-utca 2. keresztútján
let.

KVARTÉLY
esetleg teljs ellátás kap-
ható József kir. h-u.
19. Búvebbel házfelleg-
lőnél. 312

FÜZLET PAKTÁR
FÜSZERÜZLET
forgalmas helyen azon-
nal kiadó, esetleg laká-
sal. Cim a kiadóban. 349

FORGALMAS
helyen levő hentes és
mészáros üzlet tüzren
vagy berendezéssel, es-
től okok miatt, minden
elfogadható árért átadó
Cim a kiadóban. 320

JÓ
meneteli cipész üzlet —
berendezéssel átadó, la-
kásnak is alkalmas. —
Papp Zsigmond, Késo-
utca 58. Cim a kiadóban.
326

ELADAS
EGY
jó fajta patkányfogó ku-
tya eladó. Deák Ferenc-
utca 24. X

CSOLNAKOS
Singer varrógép, jókar-
ban egymillió koronáért
eladó. Cim a kiadóban.

ELADÓ
egy szép, modern, hat-
lángú ebédiző szalon. —
Nap-u. 25. bal udvar. 317

ELADÓ
klubgaritörő géppiszke-
rény, szőnyegmosógép, tá-
körrel, zsurasztó, —
16bb butorok, Szechenyi
utca 8. Széj-póteri. 8a

ELADÓ
varrógép, kerékpár, tu-
karéktűzhely és két szo-
ba, konyha, hűtő, da-
rabonként is, esetleg be-
kással együtt, azonnal
elfoglalható. Cim a ki-
adóban. 315

SCINDA
verseny lángra, —
lom jutányosan eladó
Műtrágyagyár, infóró —
Djószeji út. 300

SÜRGŐSEN
eladó főszerkesztő-
rény (Kassza). —
aranyvadász nagy töl-
gy. Hőkörszalka egy-
vizek és egy házba
melyes Karlszbad á-
szerviz. Telefon: 132.

SINGER
varrógép, két gáztalan
állapotban, 700.000 ko-
ronáért eladó Csapó-
utca 92. 360

40 MILLIÓRT
autó, hat ülés, 10 hős,
Alpisi motor, gyárt
márvu, tartály, kere-
kekkel eladó. Bócskai
Machó, Farkas-11-27
ut 54. I. sz. 10. d. a.
10-ig. Szilvovos, ma-
gy. és horvát, ruhák
eladók. Machó, Károly
utca 6. d. a. 15. 38
Ár: 1.500.000. 5 millióért
kocsi, sárga, komoly-
tá, márkám ut. 13-16
bet. d. a. 10. 13. Machó,
Farkas-11-27 ut. 54.
I. em. 19. XX

INGATLAN
NEGYSZOBÁS
ház, a kisárbomás mel-
lett, szép kerttel, eladó
Cim a kiadóhivatalban.
175

ELADÓ
ház, Erzsébet-utca 79.
mely magába foglal egy
üzlet két szoba, kony-
ha, kamrát, hűtő eseti-
miatt azonnal átadó, —
esetleg az egész udvar-
ral, az üzlet és két szo-
ba, konyha, kamara, —
egymásba nyílik, min-
den üzletnek alkalmas
és azonnal elfoglalható.
Ertekezni fenti száma-
tulajdonossal. 278

ELADÓ
szőlő, természetesen Mar-
tinkán, a központi s-
ben, az iskola szomszéd-
ságában, ellátó és mi-
att. Értekezni fenti H-
Sámszonban Czeke Ká-
rolynál. 337